Gramatika

Mnozné Cislo podstatnych jmen

Mnozné &islo podstatnych jmen se tvori nékolika zplsoby (prehlaska, koncovka). Pravidla nejsou jednoducha,
je snazsi naucit se tvary mnozného ¢&isla rovnou s novym slovickem. V. mnozném cisle maji vSechna podstatna
jména v 1. pade Clen urdity die. Neurcity ¢len se v mnozném d&isle nepouziva.

Existuji ovSem i podstatna jména, ktera netvori mnozné &islo vibec. Jsou to hlavné latky napfr. die Milch,
die Schokolade, das Mehl, der Zucker nebo slova, kterymi oznacujeme miru nebo mnozstvi finf Kilo,
sechs Stlck, dreihundert Gramm, zehn Euro.

Zer = -S -(n)en -er - -n -e Ze
der der Vater das Kino der Pullover der Junge der Teil der Block
die Vater die Kinos die Pullover | die Jungen die Teile | die Blocke
die die Mutter die Party die Frau die Flasche | die Speise | die Maus
die Mutter die Partys die Frauen die Flaschen | die Speisen | die Mause
cas | das Haus das Restaurant das Ei | das Brotchen das Brot
die Hauser die Restaurants die Eier | die Brétchen die Brote

Zjistovaci otazka

Tento typ otazky predpoklada pouze odpoved typu Kommt Martina zur Party?
Ano/Ne (Ja/Nein-Frage). Otazka zacina slovesem Brauchst du noch etwas fir die Party?
v urcitém tvaru, podmeét je na druhém miste.

Cislovky 21-1 000

Cislovky se stejné jako v ¢esting tvoii skiadanim. Cislovky 21 aZ 99 se skladaji v opacném poradi nez v cesting.
PomCtickou mdzou byt starsi Ceské vyrazy pro &islovky, napt. jednadvacet, pétactyricet.
PFi vypisovani slovem se vSe piSe dohromady jako jedno slovo.

20: zwanzig — 21: einundzwanzig 100: hundert/einhundert -101: hunderteins/einhunderteins
30: dreiBig — 33: dreiunddreiBig 200: zweihundert — 212: zweihundertzwolf
40: vierzig — 45: finfundvierzig 300: dreihundert — 327: dreihundertsiebenundzwanzig
50: finfzig — 57: siebenundflinfzig 400: vierhundert — 433: vierhundertdreiunddreiBig
60: sechzig — 66: sechsundsechzig 500: funfhundert — 549: finfhundertneunundvierzig
70: siebzig — 72: zweiundsiebzig 600: sechshundert — 658: sechshundertachtundflinfzig
80: achtzig — 89: neunundachtzig
90: neunzig — 98: achtundneunzig 1000: tausend/eintausend
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8 Kommt Martina zur Party? Ich méchte zwaolf Brotchen.

(7] Brauchst du noch etwas fiir die Party? Fiinf Stiick Butter kosten flinfzehn Euro.

Bringen die anderen auch etwas mit? Petra méchte Apfel und Kase kaufen. (CD 71)




